



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
09 января 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Новый спортивный год на Таймыре начался с соревнований по хоккею

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Юбилейный сезон открыт в Рождество
- Сильнейшие молодежные сборные по мини-футболу определили в Дудинке в новогодние каникулы

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Перинатальный центр в Норильске планируют достроить до конца года
- Норильское МУП "КОС" оштрафовали за мутную воду

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Федеральные и краевые власти готовы субсидировать авиаперевозки на время реконструкции аэропорта "Алыкель"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Объявлено, насколько подорожает ЖКХ для жителей Красноярского края
- Глава региона обозначил основные направления развития Красноярского края в 2017 году

**6. СМИ о России:**

- Путин поручил проверить обоснованность устанавливаемых органами власти субъектов РФ размеров взносов на капремонт
- Дмитрий Медведев поменял структуру коммунальных платежей
- Глава Минэкономразвития назвал основные проблемы российской экономики
- Инфляция в 2016 году замедлилась до минимального уровня в истории России - 5,4%
- Предъявите паспорт: условия доставки онлайн-покупок в Россию ужесточили
- Россияне положительно оценили уровень жизни

**7. Разное:**

- Бес Путина

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### Новый спортивный год на Таймыре начался с соревнований по хоккею

На ледовой арене "Таймыр" состоялось торжественное открытие нового спортивного года, сообщили сегодня в администрации муниципального района.

5 января состоялся блицтурнир по хоккею с шайбой среди юниоров 2008–2009 годов рождения. В нем приняли участие команды "Таймыр-1" и "Таймыр-2". Юные хоккеисты впервые участвовали в соревнованиях. Соревнования завершились со счетом 4:0 в пользу команды "Таймыр-1".

8 января на ледовой арене состоялся товарищеский матч по хоккею среди дудинских команд "Таймыр" (ветераны) и "Молодежка". Итог встречи – 7:4 в пользу ветеранов спорта.

Также в праздничные дни была проведена эстафета на льду среди групп начальной подготовки. В ней приняли участие более 30 юных хоккеистов. Школьники соревновались в скорости и спортивном мастерстве

"Таймырский Телеграф"

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Юбилейный сезон открыт в Рождество

7 января в городском Доме культуры состоялась праздничная концертная программа «Гори, свеча, под Рождество». В ней приняли участие артисты ГДК, вокальные ансамбли «Позитифф», «Родничок», «Ассорти», «X-music», «Сулускан», «Росинки», дуэт гитаристов с музыкальным произведением «Feel» и танцевальные коллективы «Чарование», «Little dance» и «Комильфо».

Артисты и творческие коллективы провели церемонию открытия юбилейного года, взамен акции Square Dance «Дудинка - 350», которую не удалось провести из-за неблагоприятных погодных условий на Набережной площади. Участники концерта и зрители в честь юбилейного года зажгли фонарики и включили экраны мобильных телефонов, пожелав Дудинке сиять так же ярко.

Помимо творческих номеров, на концерте была проведена рождественская викторина для зрителей, победители которой за каждый правильный ответ получили в подарок миниатюрные праздничные ёлки.

### Сильнейшие молодежные сборные по мини-футболу определили в Дудинке в новогодние каникулы

5 и 6 января в Доме физкультуры дудинского спортивного комплекса прошел новогодний турнир по мини-футболу среди молодежных сборных, сообщили сегодня в отделе общественных связей администрации заполярного города.

По итогам игр третье место заняли футболисты из Таймырского колледжа. "Серебро" взяли спортсмены из команды "Таймыр-дубль". Первое место завоевала сборная дудинской гимназии. Призеров наградили грамотами, медалями и кубками.

"Таймырский Телеграф"

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### Перинатальный центр в Норильске планируют достроить до конца года

С 3 января возобновились строительно-монтажные работы в перинатальном центре в Норильске.

На объекте работают 95 человек. После новогодних праздников количество рабочих планируется увеличить до двухсот. Об этом рассказали в пресс-службе министерства строительства и ЖКХ Красноярского края.

Строители используют современное оборудование, например, специальные прогревочные ленты и противоморозные добавки для бетона. Это позволяет соблюдать технологию монолитного строительства при низких температурах.

«Строители многих объектов в Красноярском крае досрочно закончили каникулы и приступили к работе. Это и объекты Универсиады-2019, и перинатальный центр в Норильске. Несмотря на суровую морозную погоду, строительные-монтажные работы здесь возобновлены. Мы ежедневно контролируем ход работ, чтобы обеспечить ввод в эксплуатацию столь важного для края объекта в конце 2017 года», — прокомментировал министр строительства Николай Глушков.

Ранее неоднократно сообщалось, что сроки строительства перинатального центра в Норильске срывались. Так, «сначала сложные погодные условия, а затем финансовые проблемы» подрядчика не позволили приступить к интенсивным работам. Объект должны были сдать в эксплуатацию 1 декабря 2016 года.

Кроме того, премьер-министр РФ Дмитрий Медведев пригрозил лишить финансирования те регионы, которые не уложатся в срок при строительстве перинатальных центров в 2017 году. В число этих субъектов вошел и Красноярский край.

Возводимое в Норильске здание будет шестиэтажным с общей площадью 22 600 кв. м. В новом перинатальном центре на 110 коек будут размещаться: родовое отделение на 5 индивидуальных залов, операционный блок, отделения патологии беременности и выхаживания новорожденных, а также послеродовое отделение на 50 коек.

Контракт на право строительства перинатального центра на севере Красноярского края стоимостью более 2,1 млрд рублей был подписан с московской фирмой — ОАО «Инженерный центр ЕЭС».

Сибирское агентство новостей - Красноярск

### **Норильское МУП "КОС" оштрафовали за мутную воду**

Норильское муниципальное унитарное предприятие "Коммунальные объединенные системы" оштрафовали за мутную воду, сообщили сегодня в региональном управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

На неудовлетворительное качество горячей воды в территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в городе Норильске пожаловался местный житель. В ходе проведения административного расследования по результатам лабораторных испытаний выявлено несоответствие качества питьевой воды требованиям санитарного законодательства: образец воды из распределительной сети по мутности выше допустимых уровней (3,9 ЕМФ при нормативе не более 2,6 ЕМФ).

За выявленные нарушения МУП "КОС" привлекли к административной ответственности по ст. 6.5 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 20 тыс. руб. Муниципальное предприятие попыталось обжаловать постановление надзорного ведомства в Норильском городском суде. Однако решением судьи постановление и. о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по краю в городе Норильске оставлено без изменений, жалоба МУП "КОС" без удовлетворения.

"Таймырский Телеграф"

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **Федеральные и краевые власти готовы субсидировать авиаперевозки на время реконструкции аэропорта "Алыкель"**

Накануне губернатор Красноярского края Виктор Толоконский провел итоговую пресс-конференцию. Одним из вопросов, интересовавших журналистов, стала реконструкция взлетно-посадочной полосы аэропорта «Алыкель».

Напомним, аэропорт в Норильске является одним из ключевых звеньев транспортной системы страны и важным элементом для развития арктического пояса России. Он имеет статус внутреннего аэропорта федерального значения, является аэродромом совместного базирования с государственной авиацией - гражданские и военные используют его каждый для своих целей.

Необходимость реконструкции полосы обусловлена высокой степенью износа её покрытия и влиянием этого фактора на безопасность полетов в будущем.

Реконструкция аэропортового комплекса и объектов аэродромной инфраструктуры норильского аэропорта ведется в рамках реализации федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы России (2010-2020 гг.)».

Федеральный бюджет направил на его реализацию 9,6 млрд рублей, 3 млрд рублей - компания «Норникель». Первый этап работ был успешно выполнен с четким соблюдением сроков. Второй этап реконструкции будет проведен с 1 июня по 15 сентября 2017 года.

В связи с ремонтом, в июле и августе аэропорт не сможет принимать большие самолеты. Однако летать на большую землю и обратно можно будет на небольших лайнерах.

«Июль и август будем летать самолетами меньшей взлетной массы. Это будут АТР-42 и АТР-72. И какой-то объем возьмет на себя АН-24. В самый пиковый период в эти два месяца мы имеем спрос примерно в 200 тысяч пассажиров. Сейчас мы сформировали расписание примерно на 130 тысяч – это 60% спроса. При этом цена на билеты сохраняется такой, какой была в последние годы, то есть цены мы не разрешаем повышать ни на сколько. И хотя эта цена неконтролируемая государством, но так как оператором выступает одна авиакомпания, конкуренции нет, то мы с этой одной компанией договариваемся. Но при этом вероятно пойдем на компенсацию убытков. Компания оценивает убытки в достаточно большую сумму. Значительную часть этих убытков возьмет на себя компания «Норникель», часть возьмет федеральный бюджет по федеральным программам субсидирования, а часть – краевой бюджет, и мы возьмем на себя ровно столько, сколько возьмет на себя федеральный. Ориентировочно это 230-240 млн. рублей каждый. Суммарно - 480 млн рублей компенсации, чтобы сохранить цены на билеты», - сообщил губернатор.

Отметим, что основным авиаперевозчиком в Норильске является компания Nordstar. На время ремонта взлетно-посадочной полосы, когда норильский аэропорт не сможет принимать крупные воздушные суда, для перевозок планируется привлечь компанию «КрасАвиа». По словам Толоконского, власти рассчитывают сократить пассажирский поток в два летних месяца, когда будет ремонтироваться ВПП. Жителей Норильска стимулируют уходить в отпуск в другое время года, предоставляя санаторные путевки. «Мы стараемся снизить спрос на эти 2 месяца – июля и август. Включаем дополнительные стимулы – больше путевок на апрель-май, июнь, сентябрь, октябрь. «Норникель» даже принял решение разрешать получать денежную компенсацию вместо обязательного отпуска. Уверен, что все пройдет безболезненно. Напомню, что первый вариант предполагал полностью закрыть аэропорт на 2 месяца», - отметил Толоконский.

По словам главы региона, во время реконструкции днем будет работать полоса, а ночью - строители. «Мы отработали технологию и поэтому, например, можно будет летать, когда строители не могут работать, например, в дождь», - сообщил Виктор Толоконский.

В свободную продажу поступит не менее 50 процентов билетов. Остальные билеты будут распределены на групповую организованную перевозку – с 1 июня по 15 сентября 2017 г.

Графики отпусков основных предприятий города, как бюджетных организаций, так и Заполярного филиала «Норникеля», составлены с учетом производственной программы и рекомендаций, разработанных в связи с реконструкцией. Но первоочередное право на отпуск в летний период получили родители выпускников школ, работники, выезжающие по путевкам на санаторно-курортное лечение и отдых, а также дети работников, выезжающие в оздоровительные лагеря.

НИА-Красноярск

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### Объявлено, насколько подорожает ЖКХ для жителей Красноярского края

С 1 июля в Красноярском крае повысится плата за жилищно-коммунальные услуги. Наибольший рост ожидает жителей 4 городов и 7 районов региона, однако он не будет выше установленного краевыми властями порога. Указ об установлении предельного индекса повышения, подписанный губернатором, уже вступил в законную силу.

Так, в городах Боготол, Красноярск, Канск и Лесосибирск стоимость услуг возрастет максимум на 6,2 %. Настолько же увеличится плата и в таких районах, как Богучанский, Канский, Курагинский, Манский, Рыбинский, Туруханский и Ужурский.

При этом в Красноярске больше всего подорожает водоснабжение — на 12 %. Стоимость тепловой энергии для жителей краевого центра вырастет на 3,9 %, водоотведения — на 4,6 %, электроэнергии в пределах социальной нормы — на 4,8 %, электроэнергии сверх нормы — 5 %, рост цен на газоснабжение может достигнуть 3,9 %.

Во всех остальных муниципальных образованиях повышение тарифа составит не более 3,9 %. Однако отдельные услуги могут подорожать и гораздо серьезнее, например, учтен ожидаемый рост тарифа на тепло в Богучанском районе на 41,3 %, на водоснабжение в Канском районе — на 51,9 %.

Добавим, разница в индексе обусловлена тем, что в перечисленных территориях реализуются инвестиционные программы — мероприятия по капитальному ремонту, реконструкции и модернизации объектов и инженерных систем коммунальной инфраструктуры. Новые тарифы будут действовать на территории региона с 1 июля по 31 декабря 2017 года.

NewsLab

## **Глава региона обозначил основные направления развития Красноярского края в 2017 году**

Губернатор Виктор Толоконский провел расширенное аппаратное совещание, в котором приняли участие руководители министерств и ведомств региона, а также главы муниципалитетов. В своем выступлении глава региона дал оценку положению дел в промышленности, строительстве, жилищно-коммунальном хозяйстве, транспорте, энергетике и других сферах жизни общества и обозначил основные направления развития Красноярского края в 2017 году.

"Для меня очень важно, чтобы мы в самые первые рабочие дни наступившего года могли максимально точно видеть то будущее, к которому мы стремимся, те цели и задачи, которые нам предстоит реализовать. При этом я каждый раз подчеркиваю, что сегодня я говорю о своем видении, о своем понимании. Дальше вы будете осмысливать и то, что услышите от меня, и то, что вы думаете и планируете сами. В результате получится план наших совместных действий", - обратился к собравшимся Губернатор края.

Повышение качества управления – одна из главных задач, поставленных Виктором Толоконским членам Правительства и сотрудникам Администрации Губернатора. "Ориентация на результат – основа управленческого процесса. Мы начали не только овладевать этой идеологией, мы уже сделали первые шаги в организационных решениях. У нас в аппарате Правительства сформировано проектное управление. Мы формируем проектные группы и офисы в наших министерствах и ведомствах, создаем реестр основных проектов, которые нам предстоит реализовать в текущем году", - сказал глава региона.

В начале своего выступления Виктор Толоконский уделил внимание проблемам инвестиционной политики региона. По итогам 2016 года край сохранил объемы привлекаемых инвестиций. В работу было введено немало производственных мощностей. Однако работу по этому направлению нужно усилить, отметил Губернатор. "Организационная работа проводится слабо. Я прошу системно пересмотреть базовые подходы Правительства края по поддержке инвесторов и инвестиционных проектов. Нужен сводный реестр и отраслевые реестры проектов, которых у нас нет. Это основа развития. Мы должны иметь точное и ясное представление, как будет развиваться край в материально-вещественном плане", - подчеркнул глава региона.

Ожидаются изменения и в социальной сфере. Строительство школ в регионе - это одна из главных задач в образовании. На сегодняшний день в крае много старых школ, требующих капитального ремонта или замены. Школы Красноярска перегружены учениками за счет плотной жилищной застройки и появления новых микрорайонов. Разрешение этой задачи – работа не одного года, но начнут решать ее уже в 2017, отметил глава региона.

За последние несколько лет было сделано многое для обеспечения учреждений здравоохранения медицинскими специалистами: введены дополнительные денежные выплаты сотрудникам первичного звена, переформатирована работа поликлиник. Однако дефицит кадров все еще наблюдается в ряде территорий края и Красноярске. По словам Губернатора, решение этой проблемы является приоритетным для развития сферы здравоохранения в наступившем году.

По словам Виктора Толоконского, в этом году на реконструкцию и ремонт дорог в Красноярске будет выделено порядка 2 млрд рублей (в эту сумму не входят расходы на строительство развязки к четвертому мосту), еще 1,5 млрд рублей будет выделено на ремонт дорог в муниципалитетах. Будет изменен и подход к благоустройству территорий края. "Благоустройство – первое, что видит каждый гражданин, каждый человек. Поэтому на уровне края прошу подготовить закон края об основных требованиях к изменению облика городов", - сказал глава региона.

Отдельное внимание Виктор Толоконский уделил проблемам экологии. "Экология – это вопрос, который не позволяет нам идти на компромиссы", - отметил Виктор Толоконский. По словам главы региона, в крае предстоит сформировать порядок информирования населения о погодных режимах, обновить подходы к реагированию на неблагоприятные условия. Заложены средства на приобретение новых станций по мониторингу загрязнения воздуха. Помимо этого, специалисты должны продумать систему измерений выбросов общественного транспорта.

В завершение аппаратного совещания Виктор Толоконский поручил Правительству, Администрации Губернатора, органам исполнительной власти Красноярского края предоставить к 1 февраля план действий для выполнения поставленных задач.

«Красноярский край»

## 6. СМИ О РОССИИ

### **В.Путин поручил проверить обоснованность устанавливаемых органами власти субъектов РФ размеров взносов на капремонт**

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству РФ наделить федеральный орган исполнительной власти полномочиями по контролю за обоснованностью устанавливаемых органами исполнительной власти субъектов РФ размеров взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах и реализацией региональных программ капитального ремонта. Доклад по этому вопросу предложено подготовить до 1 сентября 2017 г. Соответствующее поручение В.Путина по результатам проверки исполнения законодательства и решений президента РФ по вопросам организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах размещено на сайте Кремля.

В.Путин также поручил генпрокуратуре РФ "провести проверку соблюдения норм жилищного законодательства при формировании региональных программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в том числе в части, касающейся принятия решений в отношении многоквартирных домов, имеющих высокую степень физического износа основных конструктивных элементов, и многоквартирных домов, являющихся объектами культурного наследия". Ответственным за это поручение является генпрокурор, доклад на эту тему поручено представить до 1 октября 2017 года.

В целях повышения эффективности организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах и уровня удовлетворенности граждан услугами по его проведению президент также поручил правительству РФ совместно с высшими должностными лицами (руководителями высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации обеспечить:

а) совершенствование нормативно-правового регулирования и методического обеспечения в сфере формирования и актуализации региональных программ капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в том числе в части, касающейся планирования объема работ (услуг) по капитальному ремонту общего имущества в

многоквартирных домах, установления перечня и очередности проведения таких работ (услуг), предоставления государственной и муниципальной поддержки;

б) разработку единой методики определения размера предельной стоимости работ (услуг) по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах, в том числе являющихся объектами культурного наследия, с учетом региональной специфики;

в) создание системы технического учета жилищного фонда;

г) проведение оценки финансовой устойчивости региональных систем капитального ремонта.

Доклад по этим вопросам предложено подготовить до 1 сентября 2017 года. Ответственными названы премьер РФ и высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ. Кроме того, президент рекомендовал высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ завершить формирование нормативно-правовой базы субъектов РФ в сфере капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах с учетом методических рекомендаций Минстроя России и необходимости обеспечения финансовой устойчивости региональных систем капитального ремонта. Доклад на эту тему поручено представить до 1 декабря 2017 года. Ответственные - высшие должностные лица (руководители высших исполнительных органов государственной власти) субъектов РФ.

ИА "Финмаркет"

### **Дмитрий Медведев поменял структуру коммунальных платежей**

Освещение и уборка подъездов, а также другие расходы на общедомовые нужды с 1 января 2017 года должны включаться в нормативные расходы управляющих компаний, говорится в постановлении правительства России, подписанном Дмитрием Медведевым.

С 1 января 2017 года расходы на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, будут учитываться в размере нормативов потребления холодной воды, горячей воды, отведения сточных вод, электрической энергии, утвержденных не позднее 1 июня 2017 года, и не должны их превышать, если другое не предусмотрено общим собранием собственников, сообщается на сайте правительства.

Как пояснили в Минстрое, это означает, что основной контроль за использованием ресурсов возлагается на управляющие компании, так как плата за коммунальные услуги на общедомовые нужды выставляться гражданам не будет, за исключением случаев, когда жильцы сами управляют своим многоквартирным домом.

"Для собственников это означает, что изменится структура платежки за коммунальные услуги. Соответствующие строки переместятся из раздела "Коммунальные услуги" в раздел "Содержание и ремонт жилого помещения". То есть собственник будет четко понимать структуру своих расходов, которые состоят из платы за коммунальные ресурсы (водоснабжение, водоотведение, теплоснабжение и газоснабжение), рассчитанные по индивидуальным приборам учета или нормативам, и фиксированной платы за жилищные услуги (обслуживание и текущий ремонт многоквартирного дома)", – сообщает RNS со ссылкой на Минстрой.

По словам замминистра строительства и ЖКХ РФ Андрея Чибиса, изменение схемы оплаты должно повысить заинтересованность управляющих компаний в снижении неучтенных расходов.

"Но очень важно при этом, чтобы сами расчеты производились корректно. За неправильно выставленный счет компания заплатит потребителю штраф в размере 50% от суммы превышения. То есть, если управляющая или ресурсоснабжающая организация выставит некорректный платеж, она будет обязана не только вернуть потребителю переплату, но и заплатить 50% от суммы превышения", – пояснил замминистра.

Норматив расходов на общедомовые нужды еще предстоит утвердить в первом полугодии наступившего года, и, надо полагать, здесь столкнутся интересы многих участников коммунального рынка, в том числе и тех, кто включал в эту категорию расходы, не относящиеся к содержанию дома.

Теперь же за бесконтрольное потребление и утечку ресурсов гражданам отвечать не придется, полагают разработчики этой нормы. Кроме того, считают они, на людей добросовестных жителей теперь не будут перекладываться платежи за соседей, которые не установили в своих квартирах водосчетчики.

Наряду с новым порядком оплаты общедомовых расходов в наступившем году вырастут тарифы на жилищно-коммунальные услуги. По решению правительства, в Москве эти тарифы вырастут в среднем на 7%, в Петербурге - на 6%. Рост коммунальных тарифов в регионах ограничен 5 процентами.

«Утро»

## **Глава Минэкономразвития назвал основные проблемы российской экономики**

Одним из основных факторов, замедляющих рост экономики России, является бедность населения, считает министр экономического развития Максим Орешкин. По его мнению, на настоящем этапе для страны борьба с бедностью важнее решения проблемы неравенства

Министр экономического развития России Максим Орешкин в интервью «Коммерсанту» назвал основные проблемы, которые создают помехи экономическому росту страны.

В своем первом публичном интервью на посту главы ведомства он выделил количественные и качественные ограничения в сфере человеческого капитала, которые создают проблему бедности.

«Бедность является серьезным ограничением. Это не только социальная проблема, но в том числе и серьезная угроза для экономического роста, учитывая, что значительная доля малообеспеченных сегодня у нас — это семьи с детьми», — сказал Орешкин.

По его мнению, в настоящее время борьба с бедностью для российской экономики гораздо важнее решения проблемы неравенства, «которая довлеет над экономическим ростом развитых стран».

Также в числе ограничений, которые препятствуют росту российской экономики, Орешкин выделил проблемы, связанные с инвестиционной активностью, инновациями, международным сотрудничеством и экспортом, а также высокий уровень трансакционных издержек в экономике.

Особо глава Минэкономразвития выделил проблему высокой доли теневой экономики в стране. По его мнению, эта часть общей экономики создает множество искажений в показателях экономического роста.

«Мне кажется, что сейчас российское государство с точки зрения уровня технологического развития подошло к моменту, когда можно сделать серьезный шаг вперед к росту доли белой экономики и снижению доли теневого сектора», — отметил он. По его словам, в настоящее время российская экономика «плавно движется в сторону обеления», этот процесс необходимо стимулировать, поскольку он напрямую ведет к ускорению темпов роста экономики.

Ключевым риском для экономики Орешкин назвал экономическую неопределенность. «Сейчас ключевой риск, о котором мы говорили, — экономическая неопределенность. Но есть, бесспорно, и другие. Необходима кропотливая работа по уменьшению разного рода издержек для бизнеса, тарифов естественных монополий и так далее», — сказал Орешкин.

Он добавил, что именно экономическая неопределенность является причиной, по которой некоторые компании откладывают инвестиции и не увеличивают объемы производства.

В этом же интервью глава Минэкономразвития коснулся отношений с Минфином. Отвечая на вопрос, какие решения финансового ведомства он будет оспаривать, Орешкин отметил, что «спорить» будет «по многим вопросам, но всегда будем стараться приходить к консенсусу и общему пониманию».

«Спор ради спора — пустое занятие. Бессмысленно просто говорить, что кто-то что-то делает неправильно. Главное — понимать логику, аргументы и мотивы людей, почему они предлагают те или иные решения, и обсуждать с ними ситуацию на уровне смысла, а не формы», — заявил министр.



В ноябре, согласно данным Росстата, реальные располагаемые доходы россиян сократились в годовом исчислении на 5,6%. В последний раз этот показатель был в росте в октябре 2014 года.

РБК

### **Инфляция в 2016 году замедлилась до минимального уровня в истории России - 5,4%**

Инфляция в РФ в декабре 2016 года, по предварительным данным, составила 0,4%, говорится в сообщении Федеральной службы госстатистики. В ноябре и октябре потребительские цены также выросли на 0,4%. В декабре 2015 года - 0,8%

В целом за 2016 год инфляция в России составила 5,4% против 12,9% против в 2015 году, 11,4% в 2014 году.

Росстат отмечает, что предварительные данные получены на основании еженедельной регистрации потребительских цен на 64 вида важнейших товаров и услуг в 276 городах России. Окончательные данные об индексе потребительских цен в декабре 2016 г., полученные на основе ежемесячной регистрации цен по полному перечню товаров и услуг (506 видов), будут предоставлены 10 января 2017 года.

Согласно данным Росстата, продовольственные товары в декабре 2016 года подорожали на 0,6%, а в целом за 2016 год - на 4,6% (14% в 2015 году). Рост цен на непродовольственные товары в декабре равнялся 0,3%, а за год - 6,5% (13,7% в 2015 году). Услуги в декабре подорожали в среднем на 0,3%, а за 2016 год - на 4,9% (10,2% в 2015 году).

Инфляция в декабре и в целом за год оказалась ниже ожиданий аналитиков. Консенсус-прогноз экономистов, опрошенных "Интерфаксом" в конце декабря, равнялся 0,6% за месяц и 5,6% - за год. Минэкономразвития также прогнозировало инфляцию на уровне 5,6%. ЦБ РФ ожидал рост потребительских цен на уровне 5,4-5,8%.

Инфляция в 5,4% является минимальным уровнем роста потребительских цен в новейшей истории России. До этого самым низким в плане инфляции был 2011 год - 6,1% в год. Прогноз по инфляции на 2017 год составляет 4,7%.

Финмаркет

### **Предъявите паспорт: условия доставки онлайн-покупок в Россию ужесточили**

Компании по доставке товаров из зарубежных интернет-магазинов предупредили клиентов, что им придется предоставить скан паспорта для получения заказа.

Пойти на такой шаг негосударственным службам международной доставки товаров пришлось из-за требований таможни, пишет РБК. О необходимости предоставить скан паспорта, в частности, предупредили клиентов служба VoxBerry и SPSR. iHerb, американский магазин по продаже витаминов и добавок для здоровья, при оформлении заказа стал уведомлять пользователей, что из-за новых правил оформления товаров, введенных ФТС с 1 января, задержка в доставке может составить 2-3 недели. Приостановили экспресс-доставку в Россию интернет-ритейлеры AliExpress и Asos, сообщило ТАСС 6 января. Изменение вызвало возмущение покупателей:

По словам заместителя гендиректора оператора таможенных платежей «Мультисервисная платежная система» Андрея Чешко, с 1 января вырос объем информации, которую ФТС запрашивает при таможенном оформлении экспресс-посылок.

«Экспресс-перевозчики вынуждены связываться с каждым получателем посылки и запрашивать дополнительные документы, что резко увеличивает время таможенного оформления посылок и их доставки», — сказал Чешко.

При этом для покупателей магазинов, товар которых доставляет «Почта России» или EMS Russian Post (филиал предприятия по экспресс-доставке) правила оформления не изменились, клиент должен показать паспорт только при получении посылки. При этом основной объем нерегистрируемых посылок приходится именно на «Почту России», отметил президент Ассоциации компаний интернет-торговли Алексей Федоров.

В АКИТ положительно отнеслись к ужесточению таможенных правил. Представители организации не раз отмечали, что зарубежные онлайн-ритейлеры находятся в более выгодном положении по сравнению с российскими.

Деловой квартал

**Россияне положительно оценили уровень жизни.** По данным ВЦИОМ, социальное самочувствие граждан улучшилось

Большинство россиян — 72% — полагают, что их жизнь в 2016 году улучшилась. 56% называют «хорошей» ситуацию, которая сложилась в стране. Такие данные привел Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по итогам анализа ситуации в декабре прошлого года.

Согласно данным опроса, выросло число россиян, положительно оценивающих нынешний уровень жизни. Таких 72%. Недовольны — всего 26% соотечественников. 41% не устраивает ситуация в стране. Этот показатель ниже, чем в 2015 году, тогда «недовольных» граждан было больше — 51%.

Увеличилось число тех, кто полагает, что трудные времена прошли, — таких сейчас 25% (19% в 2015 году). И, напротив, уменьшилось число граждан, думающих, что трудности впереди, — 42% (52% в 2015 году). 24% россиян уверены, что самые тяжелые времена Россия переживает сейчас.

Экономическая ситуация по-прежнему волнует людей, но это беспокойство стало «менее эмоциональным», говорит руководитель управления мониторинговых и электоральных исследований ВЦИОМ Степан Львов.

— Осень и начало зимы показали, что политическая стабильность, укрепившаяся в результате парламентских выборов, положительно повлияла на социальные ожидания. К концу года политический фактор перевесил негативное влияние материального фактора, который довлел над нами в течение всего года. Но это еще не повод для уверенности в том, что начавшийся 2017 год выведет экономику страны на «восходящую кривую». Уровень тревог всё еще высок: почти половина населения не исключает, что самые тяжелые времена еще впереди, — отмечает Львов.

Данные опроса показывают, что пик кризиса пройден, граждане фиксируют политическую стабильность и устойчивое развитие системы, полагает политолог Константин Калачев.

— Выборы в Государственную думу седьмого созыва прошли относительно беспрепятственно, серьезных претензий к ним не было. Выросло и доверие людей к нижней палате. Россияне оценили и слова президента, который заявил, что нынешний 2017 год будет лучше предыдущего. Боязнь политического кризиса прошла, — отмечает Калачев.

Директор Агентства региональных исследований Ростислав Туровский также говорит о пройденном пике социального пессимизма. В обществе, по словам политолога, выросли позитивные ожидания относительно полноценного выхода из кризиса.

— Во многом это связано с высоким уровнем доверия к президенту, но также опросы показывают высокое доверие к правительству и выросшее доверие к парламенту, — говорит Туровский. — Большое влияние на общественные настроения продолжает оказывать внешняя политика России — здесь общество стало испытывать меньше страхов по поводу конфликтов с другими странами и тем самым обрело больше уверенности в правильности курса, направленного на защиту национальных интересов, в том числе и в горячих точках.

«Известия»

## 7. РАЗНОЕ

**Бес Путина.** Тысяча и один его порок оправданы всего одним его достоинством

Меня изумляют те инфантильные ошметки «среднего класса», которые все происходящее в нашей стране, в том числе и самое дурное, видят сугубо через призму «плохого Путина».

Дескать народ-дурак зомбирован и, сам того не ведая, живет в тоталитарном государстве, где правят жулики и воры, сделанные из какого-то особого, «путинского теста». Никакой причины для противостояния с Западом нет и не было, это все придумал Путин (а до него Сталин) — чтобы загнать всех в стойло и сгноить там. А были бы у нас другие лидеры — мы бы давно пили баварское пиво и жили как все «белые люди»: особо не трудясь, а просто пользуясь благами цивилизации, которые она нам так и не сумела впарить в 90-е.

То есть вся загвоздка в одном – в Путине! Вот выберут другого или, еще лучше, народ сметет в порыве праведного гнева «преступный режим» – тогда и заживем! При этом логичный вопрос: почему же так не зажили в те неконфликтные 90-е, когда Запад буквально душил нас в своих «баварских» объятиях – тактично обходится стороной.

Как и другой вопрос – а кого выберут? Пусть даже Путин – гад, но покажите этого не-гада, на которого бы стоило сменить прозасидевшегося Путина? Этого альтернативного властителя уже действительно взрастили, как-то проверили на прочность и профпригодность наши прозападные «силы добра»?

Нет, не взрастили и не проверили. Но на уме у тех, кто ратует за смену Путина «хоть на кого», хотя бы ради лишь демократического принципа сменяемости власти – сидит один тайный резон. А именно: замена Путина на любого другого слабака нам лично принесет мгновенный профит, на страну – плевать.

Этот другой сдаст Крым, на фиг не нужный нам, из-за которого подорожала жрачка; отменит контрсанкции, уйдет из всех военных конфликтов – и пусть на нашу территорию хлынут тогда западные захватчики! Да захватывайте на здоровье!

Мы-то, которые только и ждали их с распростертыми объятиями, тогда наверняка не пропадем – наоборот, возвысимся! Как те же умные французы, чехи, финны, которые встречали хлебом-солью Гитлера и имели за это сладкое «баварское» – не в пример глупым организаторам сопротивления, получавшим пулю в лоб... Вот оттого-то у нас и была эта отчаянная попытка вывесить в Питере, как белый флаг, доску Маннергейма – дескать мы согласные на «новое баварское»: свободно приходите и володейте нами!

Но это – расчет самых подлых тварей, готовых от души на истребление родной страны в обмен на их короткий пир горой. Однако есть и более наивные, верящие, что с уходом Путина тут же исчезнет коррупция, чиновники станут честными, Запад нас обнимет и примет в свою великую семью, научит настоящей демократии... Путинская клика перестанет забирать себе все наши деньги, и мы заживем как в Германии, Швейцарии или в Норвегии...

Но как эти наивные мечтатели не поймут, что все дело тут не в Путине, а в каждом из нас! Они сами воруют – фильмы, компьютерные программы, расходные материалы из офисов – вообще все, что можно безнаказанно украсть; дают взятки полицейским, проверяющим, учителям. И это для них в порядке вещей! Они с ясными глазами говорят: «У нас же дети! Нам же можно, это такая мелочь». После чего идут на митинг, где кричат с трибуны: «Долой преступный режим! Долой жуликов! Долой воров!».

Они словно не понимают, что это не Путин придумал коррупцию и что никакого своего «путинского теста», из которого вылепляются отбросы человечества, у него нет. Все распределено в обществе примерно в равных долях: честные чиновники и чиновники-воры, честные и гнилые полицейские, честные и вороватые граждане. И то, что в этой общей массе, из которой выпекаются и самые высшие чины, перевес получила непорядочная составляющая – не Путина вина!

Представьте себе, есть и нечестные предприниматели! Они божатся, что работают в поту лица, преодолевая чудовищное сопротивление продажной власти и рискуя своими деньгами лишь для того, чтобы сделать нашу жизнь лучше. И потому трогать этих героев за так называемые «мелкие нарушения» ни в коем случае нельзя! А то, что огромное их число работает по обналичке и распилу – как бы не в счет. Как же, только высшие чиновники в стране сидят на «улюкаевских чемоданах», а они все ангелы в прозрачных белых перьях!

Нет, мы – и есть все это путинское тесто. Мы воруем, обманываем, хамим, гадим вокруг себя – как партизаны на враждебной территории. И если уж менять на кого-то Путина – мы должны начать с себя, научить своих детей своим примером, что красть, гадить и обманывать ближних недопустимо.

Считаешь, что чиновник – вор, напиши об этом не в соцсеть, а в прокуратуру, с серьезными обоснованиями и своими паспортными данными. Ну да, ответит кто-то – и ежу понятно, что потом за это будет! А ничего не будет, если у самого рыльце не пуху! И так называемые «простые люди» боятся заявлять на «непростых», прежде всего потому что повязаны с ними одной кривой веревочкой. Так развяжись с ней!

Ибо не будет никогда так, что «после Путина» придет волшебник, наберет себе честную полицию, честных чиновников – и уж тогда по мановению его волшебной палочки исправимся и все мы. Все должно быть ровно в обратной последовательности: как только изменимся все мы, изменится и страна.

И это процесс не быстрый, требующий изрядных личных напряжений. Куда легче во всех бедах винить президента, правительство и депутатов. Но они – это те же мы, наше же отражение в огромном, говорящем истинную правду зеркале!

Более того. Нация должна отвечать и за все свои прошлые прегрешения, а не просто кричать в адрес ей же выбранных в свое время живоглотов: «Дай, дай, дай!»

Иные люди, уже с другой, «патриотической» стороны словно не понимают, что в 1991 году произошла при всеобщем попустительстве «отрицательная революция». Социализм с его гарантированным правом на труд, отдых, образование, медицину закончился – и настал тот самый капитализм, который и был выбран за обещанную жвачку молчаливым большинством.

Но ресурсы любой страны ограничены, и если у одних сильно прибавилось, то у остальных неизбежно должно сильно убавиться. А вы как хотели? Получать все преимущества капитализма – и все социальные гарантии социализма? Но так не бывает. Либо одно, либо другое.

Ни одной стране мира не удалось построить идеально справедливое общество. Но главное, что всем пора усвоить – за свои идеалы надо бороться, никто на блюдечке их никому не принесет. Напротив – как только прекращается борьба за свое кровное, тут же находятся те, кто уносит все, что ты не смог своими руками удержать.

Когда по рецепту МВФ мы убивали свои колхозы и совхозы, сокращали зарплату своим чиновникам и правоохранителям – они вынуждены были, чтобы выжить, брать взятки, а самые честные уходили. Привет коррупции!

Тот самый Запад, на который возлагает сейчас все надежды секта сместителей Путина, действовал по заветам Бисмарка: «Русских невозможно победить, мы убедились в этом за сотни лет. Но русским можно привить лживые ценности, и тогда они победят сами себя».

Вот эти псевдоценности и победили. На их почве рухнул СССР – а сегодня они же царят в душах тех, кто делает свою ставку на смещение Путина любой ценой. Цена же эта на сегодня – разрушение России; впрочем кто-то, как я уже сказал, мечтает о своем пире горой на ее развалинах.

Наша страна в XX веке трижды уничтожалась дотла – и все три раза той рукой Запада, к которой грезят сейчас припасть наши «демократические мечтатели».

И меня изумляет, что потомки тех, кто насмерть сражался с евро-интеграторами в Великой Отечественной, кто ложился под танки и погибал в блокадном Ленинграде, говорят: «Как же мой жизненный уровень из-за Путина упал. Какой кошмар!».

Они не сидят в окопах, не голодают, не работают до изнеможения, не гибнут под бомбами. Ну да, несколько страдают от той круговой коррупции и коллективного воровства, в которых не смогли занять ведущие места. Ну так не нойте, а боритесь за святое дело! Нет, они предпочитают ныть и призывать «нового Гитлера» с его баварским на наши головы, надеясь стать при нем обласканными полициядами, которым за сдачу Путина нальют по самый верх стакана!

Представьте себе, в 1941 году наши деды бы сказали: «Не, на фиг эта войну, убивать будут, есть станем меньше, жизненный уровень упадет. Давайте лучше сдадимся. Германия же очень развитая страна, вон и вся Европа с ней объединилась: смотрите, как чехи хорошо живут, делая танки для Вермахта. Шведы Гитлеру редкие металлы поставляют, тоже хорошо устроились – а мы что, рыжие?»

И нас бы тогда уже через пару месяцев не стало – ибо Гитлеру были нужны не мы, а наши несметные природные запасы, путем захвата которых, при очистке от «рабского народа», от мечтал завоевать весь мир.

Ровно того же сегодня от нас хочет и объединенный Запад, чьи интересы после физически, но не морально убитого завоевателя никуда не делись.

Надо понять, что когда на тебя напал враг, нельзя не воевать. И Путин, пусть даже при всех его просчетах в подборе вороватых соратников, понял это главное – вступив в ту же сирийскую войну.

В силу чего-то – возможно, каких-то внешнеполитических, дипломатических причин – он не решается сказать нам об ее истинных мотивах, кивая на далеких от нас террористов из ИГИЛ. Но суть же очевидна: есть только два пути – либо капитуляция, либо победа и борьба за нее. Не обнажишь свои клыки – будешь растерзан в пух и прах чужими.

И вот давайте от души, по самому большому счету сравним наши потери в населении и территориях при Горбачеве с Ельциным, пошедшими с Западом на мировую – и при Путине, пошедшим с ним на обострение. Все трое, к сожалению, развели при себе ворья хоть отбавляй – но только Путин, при всех его огрехах в этом плане, развернул нашу страну от поражения и вымирания к победе в новой мировой войне.

Кто говорит, что он бессмертный как Кощей Бессмертный? Я первый выйду на любую площадь за его замену – но только на того, чья пика будет более победоносной. Но не на того, кто сдаст нас с потрохами ради этих либералов-полицаев, что спят и видят, как путем предательства и истребления своей страны сожрать лишнюю чарку под хороший закусь из баварской рульки.

politobzor

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.01.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 90	▼ 0, 76
EUR	63, 11	▼ 0, 70

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды							..	..	..	..				
Температура, °C	-25	-27	-26	-31	-33	-36	-33	-33	-31	-32	-30	-31	-30	-32
Ощущается как, °C	-39	-41	-39	-46	-51	-56	-51	-48	-44	-42	-37	-36	-41	-45
Давление, мм рт. ст.	765	765	763	764	763	766	766	768	768	770	769	771	771	774
Ветер: скорость, м/с	9	7	7	7	10	11	10	7	5	3	2	1	4	5
порывы, м/с	16	13	13	15	18	19	19	14	10	7	5		8	10
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю